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EL42C - Conversion Electromecanica de la Energia

Auxiliar 1: Solucion Problema 3

Problema 3

Datos: L=15[cm] N =400 g=0,1 [mm]
R=0[Q] A =2 [cm’] w(t)=~2 - 25sin(80 - 7 - 1)
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De forma genérica tenemos que:
§H-dl =N-1

Si denotamos por un subindice “g” a los campos en el entrehierro, y sin subindice los del nucleo,

tendremos:

L-H+2g-H, =N-1 (1)



Sin embargo, sabemos que la densidad de flujo magnético B serd igual en el entrehierro y en el
nucleo, ya que la componente normal de B se conserva de un medio a otro. De esta forma, (1)

puede escribirse en funcion de una sola variable, B:

L-HB)+2¢- 2 =N.T @

0

Donde H(B) es la funcion de la caracteristica B — H del nucleo. Esta se puede calcular con las

rectas que pasan por los puntos dados y sabiendo que B(H) o H(B) son funciones impares.
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Dado el voltaje, podemos calcular por ley de Faraday el flujo inducido en el circuito:

y=n.9 _ ¢=i-j V- dt
dt N



Y asi tenemos el flujo magnético y la respectiva densidad de flujo (dividiendo por el area).

#(t) =—3.516861-10™ - cos(80 - 7 - 1) [Wb]

B(t)=-1.758430-cos(80 -z -t) [T] “4)

Se observa que B(t) tiene amplitud superior a 1.7, por lo cual cuando esto ocurra el nticleo estara

saturado. Calculamos el intervalo de tiempo en que se satura.
B(ts)|=1.7 = 5= 1 arecos] — ) = 1.0286 [ms]
8 1.758430
Y se tendra que los intervalos en que opere en saturacion seran de la forma:
T T , . .
D (k)= (k 5T ty s k- 5+ tsj ke IN, donde T es el periodo de la sinusoide.

Usando la ecuacion (2), se puede despejar la corriente:

1) = %(L H(B(t)+2g - B(’)J

0

Donde B(t) debe ser reemplazado adecuadamente segun (3). Asi, cuando se opera en zona lineal:

16y = 11990, 28 | te D (k), ke IN,
N7 o,
1(t) =—1.087546 - cos(80 - 7 - 1) [A] te Dy(k), ke IN,

Y para la zona saturada, i.e., t& D, (k), ke IN,:

1(t) = %(L -(1000+ 50000 - B(r) —85000) + 2g .@J

0



Con B(t) calculado en (4). Como la funcién es creciente con B(t), calculamos la corriente peak:

1,,,, =1(B,,, =1.75843[T])=2.1702[4]

Finalmente podemos graficar el flujo y la corriente.
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